

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Госпиталь Фрибурга признал вину перед родителями ребенка-инвалида | L'hôpital de Fribourg indemnise une fillette

Author: Людмила Клот, [Фрибург](#), 24.08.2010.



Госпиталь Фрибурга, отделение срочной медицинской помощи (© Keystone)

После решения Федерального Трибунала, госпиталь Фрибурга признал свою ответственность за врачебные ошибки, приведшие к инвалидности новорожденного ребенка. Родители девочки, которой сейчас 13 лет, запросили крупную денежную компенсацию.

|

L'Hôpital de Fribourg accepte sa responsabilité dans les négligences ayant entraîné, lors de sa naissance, de lourds handicaps pour une fillette aujourd'hui âgée de 13 ans.

L'hôpital de Fribourg indemnise une fillette

В июне 1997 года врачебная ошибка во время обследования беременной пациентки привела к серьезным проблемам во время родов. Женщина обратилась в отделение скорой медицинской помощи при госпитале, так как в течение нескольких часов не чувствовала шевелений ребенка. Ее осмотрел ассистент врача, сказавший, по результатам анализов, что все в порядке и причин для беспокойства нет. Но через несколько часов на свет появилась девочка, для здоровья которой этот период ожидания оказался фатальным.

В результате девочка, которой сегодня 13 лет, страдает от серьезных психических и психологических нарушений. Она не может говорить, самостоятельно передвигаться и даже сидеть без поддержки и живет в специализированном медицинском учреждении.

С самого начала родители ребенка настаивали на признании медицинской ошибки – на это потребовалось 13 лет. Они обратились в Административный кантональный суд Фрибурга, который 1 декабря 2009 года заключил, что госпиталь виновен в многочисленных нарушениях, в том числе, серьезных, врачебного долга.

Фрибургский госпиталь опротестовал это решение в высшей инстанции – Федеральном трибунале Швейцарии. Но последний подтвердил правоту пострадавших: в своем заключении от 9 июля 2010 года он отверг протест. В том, что касается первой части процедуры, суд постановил, что ответственность за несчастный случай лежит на врачах. Вторая часть, где речь идет о размерах денежной компенсации, останется пока неопределенной: стороны должны, с помощью адвокатов, решить этот вопрос между собой.

Адвокат родителей озвучил сумму, которую те хотят получить в качестве компенсации: 13 млн. франков. Из них 3 млн. франков – на выплаты пенсии, и 10 млн. франков – для компенсации медицинских расходов. Это рекордно большая сумма денежной компенсации врачебной ошибки в швейцарской юридической практике, и она рискует вызвать много споров в медицинском мире. Родители не скрывают, что за несколько недель получили немало телефонных звонков, в которых звонившие осуждали их за слишком высокие запросы. «Это не для нас лично, а чтобы оплачивать расходы на специализированное учреждение, где находится наша дочь», - пояснил отец девочки и добавил, что за все это время госпиталь даже не принес семье своих извинений.

«Мы признаем свою ответственность и выражаем глубокие соболезнования семье этого ребенка», - прокомментировала решение Федерального трибунала Анн-Клод Демьер, министр здравоохранения Фрибурга, подчеркнув при этом, что городское руководство согласно с выплатой определенной суммы, но намерено уменьшить ее в ходе переговоров с пострадавшей стороной. По мнению трибунала, госпиталь должен компенсировать материальные и моральные страдания «соответственно законодательству и юридическим нормам». В случае, если договора между руководством госпиталем и родителями по вопросу компенсации достигнуть не удастся, этот вопрос снова решится в суде.

[врачебная ошибка](#)

Статьи по теме

[Чем опасна женевская "скорая помощь"?](#)

[Переливание крови](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/10361>